
 

 
 
 

 
 

 

UPIM S BONTONOM U DUGOM SELU 2012. 

 

 Tijekom prosinca mjeseca obilježavaju se važnih datumi  ( 3.12. Međunarodni dan osoba s 

invaliditetom,  5. 12. Međunarodni dan volontera i 10.12. Međunarodni dan ljudskih prava) kojima se 

puno pozornosti poklanja u mnogim lokalnim zajednicama. Tako su u Zagrebačkoj županiji, konkretno 

u Dugom Selu 7. prosinca 2012. u organizaciji Koordinacije za ljudska prava održali svečanu sjednicu 

i predstavljanje nekoliko udruga koje se tom problematikom bave. Među njima pozvana je i Koalicija 

za život u zajednici. Udruga za promicanje istih mogućnosti (UPIM) je članica Koalicije a Županija ju 

je prepoznala kao aktivnu u ostvarivanju ljudskih prava osoba s invaliditetom i podržava njene 

aktivnosti. Tom prigodom je predsjednica UPIM-a istakla da se često mladi nepravedno etiketiraju kao 

neposlušni, bezobrazni, neuljudni, s nedostatkom kulture a da se pri tome ne zapitamo mi odrasli što 

smo učinili na tom planu. Često je problem tolerancije, razumijevanja, solidarnosti i kulture ponašanja 

samo odraz neznanja.  

 

 
 

 Slijedom ovih iznesenih činjenica i odluke da treba konkretno djelovati  UPIM je idejno osmislio 

aktivnost koja će na najprimjereniji i tradicionalan način pridonijeti uklanjanju neznanja. Tako je u 

suradnji sa centrom za socijalnu skrb Dugog Sela i lokalnom udrugom osoba s invaliditetom - 

AmoReVera iz Dugog Sela potakao aktivnost edukacije mladih kroz predavanja samih osoba s 

invaliditetom. Tom prigodom za mlade slušatelje osigurana je besplatnu podjela edukativne knjižice  

pod nazivom  BONTON ZA BOLJE RAZUMIJEVANJE OSOBA S INVALIDITETOM.  

 

Udruga za promicanje istih mogućnosti – UPIM 
Kuća ljudskih prava Zagreb, Selska cesta 112c, HR -10 000 Zagreb 

MB: 01938100    OIB: 31162759112 

Tel: + 385 1 6413 732   Fax: + 385 1 6413 731   Mob: 091/ 641 3732 

e-mail: upim@upim.hr    web: www.upim.hr  
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  naslovnica publikacije 

 

 
jedna od uputa 

 

Dobivenu publikaciju mladi će odnijeli doma. Na taj način  publikacija koja će doći u obitelj moći će 

biti pročitana od ukućana i na indirektan način edukacijom se obuhvatiti i roditelje koji su vrlo važni.  

 

Osobnim angažmanom Marije Belajić, prof. i umirovljene direktorice centra za socijalnu skrb Dugo 

Selo prikupljeni su podaci o broju učenika u osnovnim školama i srednjoškolskom obrazovnom centru. 

Na temelju inicijalnih podataka započele su organizacijske pripreme za održanje tribina. 

 

POPIS  ŠKOLA   S   BROJEM  UČENIKA  

Dugo Selo – Brckovljani – Rugvica 

 
1. Osnovna škola Josipa Zorića, Dugo Selo 

Ravnateljica: Mara Mamuza  

E-mail: os-dugo-selo-001@skole.t-com.hr 

Broj učenika osmih razreda: 98 

 

2. Osnovna škola „Ivan Benković“, Dugo Selo 

Ravnatelj: Branko Goleš 

E-mail: os-ivan-benkovic@net.hr 

 Broj učenika osmih razreda: 100 

 

3. Osnovna škola „Stjepan Radić“, Božjakovina 

Ravnatelj: Jure Mišković 

E-mail: os-bozjakovina-001@skole.htnet.hr 

Broj učenika osmih razreda: 110 
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4. Osnovna škola Rugvica, Rugvica 

Ravnatelj: Damir Luketić 

E-mail: os-rugvica-001@skole.htnet.hr 

Broj učenika osmih razreda: 89 

 

5. Srednja škola Dugo Selo, Dugo Selo 

Ravnateljica: Darinka Svetec 

E-mail: srednje-dugo-selo-1@skole.htnet.hr 

Broj učenika u školi: 760     

Od svih pet škola zatim smo zatražili broj učenika i dobili podatke. 

 

POSLANI SU E-MAILOVI  u sve četiri osnovne ŠKOLE i jednu SREDNJU 
Svima njima je 09. studenoga 2012.  poslano motivacijsko, informativno i obavijesno pismo s pozivom na 

zajedničko organizacijsko djelovanje. 

 

S ravnateljima škola DOGOVORENO JE osiguranje dvorane, projektora i laptopa) 

te je usklađen sljedeći raspored aktivnosti: 
 

Srijeda, 19.12.  

- od 11:25 – 13:00 – OŠ „Ivan Benković“, Dugo Selo, 2 školska sata (svaki sat po dva odjela 

učenika osmih razreda) 

- od cca 14:00 – 15:00 – OŠ „Stjepan Radić“, Brckovljani (svi osmaši zajedno) 

- Srednja škola Dugo Selo - srijeda (svi učenici) u 15:45. 

 

Četvrtak, 20.12.  

- od 12:30 – 13:15 – OŠ Josipa Zorića, Dugo Selo (svi osmaši zajedno) 

- od 14:00 – 14:45 – OŠ Rugvica, Rugvica (svi osmaši zajedno) 
 

Obaviješten je i Radio Martin. 

 
Organizacija edukacije u Dugom Selu brižno je planirana kroz predavanja s ppt prezentacijom za  

učenike osmih razreda osnovne škole i učenika srednje škole. Veseli činjenica da su predavanja su bila 

posebno dobro prihvaćena i učenici sa zanimanjem i pozorno slušali. To je posljedica izvornosti 

predavanja jer su ih držale same osobe s invaliditetom koje su elokventne i pozitivan primjer 

kvalitetnog življenja s invaliditetom. Jedna od najboljih poduka je poduka primjerom. U cilju dobre 

pripreme predavanja posebno je pripremljena ppt prezentacija s zanimljivim slikama i porukama:  
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Tijekom predavanja svima se besplatno podijelila vrlo atraktivna i lijepo dizajnirana publikacija pod 

nazivom BONTON ZA BOLJE RAZUMIJEVANJE OSOBA S INVALIDITETOM. Knjižicu su 

dijelile članice lokalne udruge Dugog Sela a jedna je članica i sudjelovala u prezentaciji svoje priče o 

invalidnosti.  



 
 

U nastavku ovog izvješća nalazi se foto dokumentacija o cjelokupnoj aktivnosti. 

 

Nekoliko riječi o idejnim nositeljima i nastanku ove vrijedne publikacije - BONTONA.  

Udruga za promicanje istih mogućnosti (UPIM) iz Kuće ljudskih prava Zagreb i firma Ericsson Nikola 

Tesla, istinski društveno odgovorna kompanija, volonterski i u partnerskom odnosu već duže vrijeme 

surađuju na nizu aktivnosti a jedna od njih bila je, kroz dvije godine rada, brižno kreiranje, dizajniranje 

i oslikavanje knjižice  – Bonton za bolje razumijevanje osoba s invaliditetom. Koristimo priliku 

naglasiti da se cjelokupni tim koji je radio na projektu za svoj rad odrekao bilo kakve naknade 

čime je na najbolji način iskazana vlastita društvena odgovornost i briga za druge. Budući da je 

planirano da se Bonton dijeliti besplatno učenicima, mladima, studentima i građanima u želji da 

mijenjamo svijest i poštivanje različitosti u cjelokupnom društvu planirano je tiskati ga u nakladi 

od 50.000 primjeraka. Za prigodu promocije publikacije 13. prosinca 2012. firma Ericsson 

donirala je sredstva za tiskanje prvih primjeraka. Cijeli projekt je u ovim teškim vremenima bio 

prilično zahtjevan tako da je Kompanija Ericsson, kao glavni partner i sponzor, kroz angažman 

svojih zaposlenika u pripremi Bontona učinila najveći doprinos da ova vrijedna i društveno 

korisna publikacija ugleda svjetlo dana. 
Publikacija je dostavljena nadležnim institucijama i dobila je pozitivno mišljenje Agencije za odgoj i 

obrazovanje te na temelju toga i suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.  

Knjižica ima 68 lijepo dizajniranih stranice koje prate Darka, studenta Učiteljskog fakulteta, osobu 

s invaliditetom, u njegovom svakodnevnom životu. Priča koju Darko prenosi čitateljima najbolji je 

dar svima nam i naša najbolja ulaznica za EU. Kao što se zna, brojnim je dokumentima u našoj 

zemlji proklamirana potreba mijenjanja svijesti u društvu o pravima osoba s invaliditetom. Ovim 

projektom, odnosno tiskanjem a zatim besplatnim dijeljenjem ove edukativne knjižice to se 

konkretno i čini. Ovom publikacijom, koju bi tiskali i na engleskom jeziku, Hrvatska pokazuje razinu 

svoga civilizacijskog razvoja.  

Veliko je zadovoljstvo i silna radost bila prigodom promocije publikacije 13. prosinca 2012. u 

Muzeju suvremene umjetnosti  i tada je podijeljeno prvih tisuću primjeraka svim uzvanicima koji 

su došli. U partnerstvu s firmom Erricson Nikola Tesla d.o.o. promocija publikacije Bonton za 

bolje razumijevanje osoba s invaliditetom održana je  vrlo svečano a odvijala se kao dio programa 

koji Ericsson Nikola Tesla priprema za oko tisuću gostiju koji se tradicionalno okupljaju na kraju 



poslovne godine. Tada su se uzvanicima obratili Ministar zdravstva dr. Rajko Ostojić, gospođa 

Gordana Kovačević, predsjednica Ericssona i predsjednica Udruge za promicanje istih mogućnosti 

(UPIM) Mirjana Dobranović. 

 

Na promociju su  pozvani i predstavnici Zagrebačke županije koja je prva prepoznala vrijednost 

ove publikacije i potrebu edukacije mladih.  

Ova će knjižica svojim sadržajem i namjenom djelovanja prema mladima zasigurno imati 

dalekosežne pozitivne učinke na podizanju svijesti naših građana posebice mladih za postupanje 

prema osobama s invaliditetom, pridonoseći time na nacionalnoj, županijskoj i lokalnoj razini 

poštivanju obvezujućega međunarodnog dokumenta - UN Konvencije o pravima osoba s 

invaliditetom.  

 

U prilogu je foto dokumentacija predavanja po školama 

 

 

                                                                                     PREDSJEDNICA UPIM-a 

                                                                      Mr.med.sc. MIRJANA DOBRANOVIĆ  


